

کام کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہوں
 کی یہ معمولی کوشش کے باعث ان شکلات میں
 ہر کوئی کا باطنی شہ نامنزل واقع ہونے کی
 ذمیت نہیں آتی۔ لیکن اس سال جہانوں کی کثرت
 کے باعث نہیں جو ربوب اللہ پہلے سال کثرت
 بہت زیادہ کر گئی بلکہ بعض ناچاروں کے
 سراسر مشرک و مشرک اور امتدادی انوشاک و فر
 غلو کے باعث ان شکلات میں ایک ایسا
 خلق واقع ہوا جسے درکار باطنیہ کارکنان
 کے میں ہی نہ تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے
 فضل و کرم سے فرمایا ایسے سالانہ ہر پہلے
 کردہ غیر مشرک اور اچانک کرنا ہونے والا
 خلق دیکھتے ہی دیکھتے دور ہو گیا۔ اس موقع
 پر جو رات گزر کر وہ اپنے اندر آدم اور
 شیطان کی جنگ کا رنگ لے ہوئے تھا
 جس میں اللہ آخر آدم تغیب ہو گیا۔ ان کے
 نتیجے میں قربانی ریشہ اور ان کی ذمیت
 کی ایسی درخشندہ مثال قائم ہوئی جو
 ان سال علیہ سالانہ کی ایک عظیم الشان
 برکت اور اس کے نہایت ہی شہری شکر کا
 درجہ رکھتی ہے۔

سے زائد جو روٹیاں بیکو اسکین انہیں قسم
 اختر صاحب جلسہ سالانہ کے دفتر میں پھینکا
 رہا۔ تاکہ وہ روٹیاں جمع کرنا سکھوں
 میں نمبر کے والے جہانوں کو جیسا کہ مابکین۔
 دفتر مسدودات سے جہیوں پر لاؤ
 سب سے نصیب کر کے اور انہیں سارے شہر
 میں لٹکا کر حضور ایدہ اللہ کا یہ ارشاد فوراً
 ہی مراد کے کو نہ بھولیں شکر ادا اور
 قسم اختر صاحب جلسہ سالانہ نے سرگودھا،
 لاہور اور بعض دوسرے مقامات کی طرف
 جیسے بھجوانے کا ثانیہ سکھانے کا انتظام
 کیا۔ ان کی آن میں حلیر پرتے ہوئے
 ہزاروں ہزار احباب اور اہل ربوہ اپنے
 امام جم کے اس ارشاد پر عمل پیرا ہوتے
 ہوئے اعلیٰ کا نہایت اعلیٰ غریبوں
 کرنے کے لئے تیار ہوئے۔ اور دوسرے
 لشکر خانوں کے کارکنان اور مسدودات میں
 لشکر خانہ میں بیرونی کسی کسی کو لپٹا لپٹا
 کرنے کے لئے دوسرے کی بازی لگانے میں
 کوئی کسر اٹھا نہ رکھی۔ اور خدمت اور
 مذہبیت کی نہایت اعلیٰ مثال کو کمال
 دوسری ملک شہروں سے بھی محترم اختر
 صاحب علیہ سالانہ کے دفتر اور لشکر خانہ
 میں ہی پکائی روٹیاں پہنچیں مشرک و غیر
 چنانچہ انہوں نے کس کس کو ہانڈل اور اہل
 راہ نے اپنے امام جم کی آواز پر ایک
 کھینے جوئے صرف ایک ایک روٹی پس کھانی
 جن کے سامنے میز باؤں کی طرف سے
 زیادہ روٹیاں پہنچیں بھی گئیں انہوں نے
 ایک روٹی سے زیادہ کھانے سے انکار کر
 دیا۔ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے جلسہ کا افتتاح حسب پر وگرام وقت
 عمل ہی آیا۔ اور ان شکلات میں جو غرض
 واقع ہوا عقادہ مہانوں کے مسدوداتی
 دراصل اور جہاد اعلیٰ مصلحت نیز ہزاروں
 کے جذبہ شہادت کی بدولت بروقت دور
 کیا گیا۔

چرنے کا انون موقع سیر آیا۔ اس طرح
 انہیں ترقی علوم و معارف اور حقائق
 وادعا سے اپنی معمولی کھانے کے انبار
 بغیر ہی ترقی کرنے لگا۔ اسلام کی مدد
 کے سلسلہ میں اپنی ذمہ داریوں کے ناکہ
 ہر خدمت اسلام و خدمت مسلمانوں کے
 لئے عزائم اور نئے دلوں سے سالانہ جہاد
 کی سعادت نصیب ہوئی۔

حضور ایدہ اللہ کا افتتاحی خطاب
 حضور ایدہ اللہ نے ۱۱ جنوری ۱۹۰۸ء
 کو جمعہ کو نئے جلسہ کا یہ تشریف لاکر ایک
 دنائے خطاب اور پر مسدودات جماعت
 جلسہ کا افتتاح فرمایا۔ حضور نے اپنے
 اس افتتاحی خطاب کا آغاز سیدنا حضرت
 یسوع صلی اللہ علیہ وسلم کی ان فریادوں
 سے فرمایا جو حضور علیہ السلام نے انہی
 جلسہ میں خود لیت کی زبان سے سفر دنیا
 کرنے والوں کے حق پر کیا۔ اور ہر شہنشاہ
 کا وہ کہہ کر ۱۸۹۶ء کے آخر میں وہ جب حضور
 نے یہ دعوائے پڑھنے کے بعد فرمایا کہ حضرت
 یسوع صلی اللہ علیہ وسلم کی ان دعوائوں کا
 ارشاد بننے کے لئے ضروری ہے کہ ہم ان
 فریادوں کو ادا کریں جو جان اس شخص
 میں ہیں۔ یہ بلا لگتی ہے۔ جینا جس شخص میں
 چاری سب سے ایم ذمہ داری ہے جسے کہ
 علیہ سالانہ کے ایمان میں ہمارا سارا وقت
 دعاؤں میں بسر ہو۔ حضور نے فرمایا میں
 ان برکت ایمان میں اپنے اوقات کو دعاؤں
 سے محروم رکھیں۔ اپنے سبھی دعاؤں میں
 اور اپنے ہم وطنوں اور دنیا کے سب
 تکلیفوں کو اپنی دعاؤں میں لایں اور
 خاص طور پر یہ دعا بھی پڑھیں اور
 اللہ تعالیٰ کے حال سے کوئی

غیبہ و اسلام کے لئے ہر طرح سے
 مجاہدینا ہے۔
 اس کے بعد حضور نے علیہ پر آئے
 ہوئے ہزار ہا جہانوں کے لئے کھانے کے
 انتظام میں پیش آمدہ مشکلات کا ذکر فرمایا۔
 اس کی تفصیل مذکورۃ العذرہ میں ہے
 فرم فرمائی ہے، حضور نے فرمایا جب
 شے پر پوری لای کہ کھانے کے لئے کھانا بنا لیا
 نے ایک کام کرنے سے انکار کر دیا ہے تو
 ایک ٹوکے کے لئے میرے دل میں کھل سٹ
 پیدا نہیں ہوئی۔ کیونکہ جو دل چاہے سید
 ہی دھوکہ رہا ہے وہ ہر ایک جماعتی
 کے سبب ہی دھوکہ رہا ہے۔ میں وہاں
 تھا کہ اگر کھوکارہ کہ بھی جلسہ کی ہر حالت
 مستفیض ہونا چاہئے تو احباب اس سے
 دریغ نہیں کریں گے۔ وہ بھوکے رہ کر بھی

جس کے برکات سے مستفیض ہوں گے۔ اور
 ضرور ہوں گے۔ وہ فی سنیے باکم لینے کی
 وجہ سے وہ جلسہ میں حاضر ہونے سے
 کسی سال میں بھی باز نہیں رہ سکتے۔ حضور نے
 فرمایا پیشکش جو شہادت کی تحریک کے نتیجے میں
 رونق پائی ہے جیسے ہی رکاوٹ ڈالنے
 میں کسی کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اگر یہ اجازت
 جاری رہے اور ابھی کچھ وقت اور بھی کھائے
 کو پورا نہ لائے تو اس سے صلہ کے انعقاد
 اور جہاد غوثی کے سلسلہ اس کے جاری رہنے
 پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا۔

آخر میں حضور نے جلسہ میں شہادت
 کرنے والے ہزاروں مزار احباب کو نہایت
 ہی پر سوز و دلدادہ انداز سے نوازا۔ یہ
 حضوری عالیٰ بھی علیہ سالانہ کا ایک عظیم
 الشان شہرہ تھیں۔ جن سے ہزاروں ہزار
 حاضر احباب بہرہ ور ہوئے۔ کیا ہی خوش
 نصیب ہیں وہ احباب جنہیں تہذیب کے ان
 برکت ایام میں اللہ تعالیٰ نے مقرر کر کے غیبہ
 برحق کی ان حضوری دعاؤں کا مورد بننے کی
 خبر سنی تھی سعادت نصیب ہوئی۔ ذرا لائق
 ذہن! اللہ بیٹو تہذیب میں تہذیب کا
 زائدہ ذوالفضل العظیم۔

اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا پڑھی
 اور دعا کرنے سے قبل مسلمانوں کو آج کے ہم
 دعا جو ہم کر سکتے ہیں وہ پڑھیں کہ اللہ تعالیٰ
 دنیا کو بدانت نصیب ہونے کے سامان پیدا
 کرے۔ حضور نے اس سلسلہ میں دعا کی تحریک
 کرتے ہوئے نہایت درد سے فرمایا آپ کچھ
 نہیں سکتے کہ دنیا کو قدر نازک دور سے
 گزری ہے۔

خطبہ جمعہ

سیدنا حضرت علیہ علیہ السلام نے فرمایا
 اللہ تعالیٰ بفرم العزیز نے جلسہ سالانہ کے
 اور سرور دنیا ۱۲ جنوری ۱۹۰۸ء کو دو بجے
 کے قریب جلسہ کا یہ تشریف لاکر پہلے جمعہ
 اور عہد کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ نماز
 سے قبل حضور نے خطبہ جو ارشاد فرماتے
 ہوئے سورۃ الحجی آیات ۲ تا ۱۰
 رَانَ الْمُشْرِكِينَ فِي وَجْهِكَ تَوَّابًا
 يُجِيبُونَ هِ اُحْضَلُوْهُ هَلْ سَلَمُوْ
 اَوْ يَمِيْنًا وَ تَذَكَّرْنَا فِيْ صَاحِبِ كُوْبَرٍ
 هُمْ يَتَّقُونَ غِيْبًا اِخْوَانًا كَلَّا
 سَوَّوْا مَقْتَلِيْنَ هِ اَلَا
 كَيْتَمُوْا فِيْهَا اَقْسَمْتُ وَ
 مَا هُمْ مِنْهَا بِمُشْرِكِيْنَ هِ
 نَسِيْ حَبِيْبِيْ اَلَا اَنَا
 اَنْتَ صَوْرٌ اَوْ اَحْسَبُ
 کی لطیف تفسیر میں (مائی باؤں کے)

پڑا جو کہ اور انہوں نے فرمایا
 مشہور کیا گیا بلکہ مانہ مابین مرکزی
 لشکر خانہ دارالصدر کے ناٹھائیوں نے
 کام کرنے سے انکار کیا۔ جس کی وجہ سے
 لاہور میں کس کس کو ہانڈل مزار جہانوں
 کے واسطے روٹیاں جیسا کرنے کی کوئی صورت
 نظر نہ آتی تھی۔ اس پر محترم اختر صاحب
 علیہ سالانہ داران کے بارہ تہذیب و معاشی
 کارکنان کا پریشان ہونا لائق تھا انہیں
 تک یہ حق کہ ہمیں جہانوں کو بروقت کھانا نہ
 ملنے کی وجہ سے جلسہ وقت پر مشرک و مشرک
 ہو سکے۔ اس حالت میں شہادت علیہ حضرت
 ہزار روٹیاں ہی پاکتیں جیکھ ضرورت
 پوری کرنے کے لئے ہر ہزار روٹیوں کی
 ضرورت تھی۔ جب اس ضرورت حال کا
 سیدنا حضرت غیبیہ علیہ السلام ایدہ
 اللہ تعالیٰ بفرم العزیز کو علم ہوا تو حضور
 نے انہوں کو نماز فجر کے بعد مسجد مبارک
 میں احباب کو اس ضرورت حال سے آگاہ
 کرتے ہوئے حکم دیا کہ ہر شخص خواہ وہ مقامی
 ہو یا باہر سے آیا جاتا ہو۔ خواہ وہ جماعتی
 قیام کا ہوں میں میثم ہو یا کسی پر ایڈیٹ مکان
 ہی وہ کسی دن جمع صرف ایک روٹی یہ ہی
 اقتدار کے ہونی صرف ایک روٹی کھائے
 اس سے زیادہ نہیں نیز ربوہ کے مقامی
 باشندہ ہی کے متعلق ارشاد فرمایا کہ ان
 کے ہاں جو عمارت ٹھہرے ہوئے ہیں وہ
 ایک روٹی کی کسی کے صاحب سے ان کے
 لئے کچھ واپس روٹیاں بچواں اسرار

اور شیخ مولانا علی صاحب مراء نے
 راسخہ پر ایک جمعیت کے
 گناہ سے ایک چھوٹی سی بیہی
 تھی اور اسے پہلے بھروسے
 تھے۔ اور ایک بڑا عمدہ چھا
 ہوا لال پیر راستہ پر گراما
 خوا لقا۔ جہاں نے بلیقے چلنے
 اُسے اٹھایا اور کھانے لگا۔
 حضرت صاحب نے فرمایا نہ
 کھاؤ اور وہیں رکھ دو آخر
 کسی کی ملکیت ہے۔ حضرت
 عبداللہ سوزی بیان کرتے
 ہیں کہ اس دن سے آج تک
 میں نے کسی بیہی کے پیر پوچھ
 اجازت مانگ ارا تھی کے
 نہیں کھائے۔ کیونکہ جب
 کسی بیہی کی طرف دیکھتا ہوں
 تو مجھے یہ بات یاد آجاتی ہے۔
 (سیرت الہدیٰ عبداللہ مراء)

سچیائی

دنیا میں بہت لوگ یہی جو ہمیشہ سچ
 بولنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور اس خلق
 کو اس کی معاشرہ میں بہت بڑی اہمیت
 حاصل ہے۔ اس کے باوجود چھایا گیا ہے کہ
 سچ بولنے سے کسی کی عزت، جہان بیاں
 کو سخت نقصان پہنچے گا اور پیشہ پیدا ہو
 جانے تو بڑے بڑوں کے پاؤں لڑا کر
 نکلے گی۔ اور طرح طرح کی تاویلیں کر کے
 بصورت کچھ کر دکھانے کے لئے اڑی
 جوتی کار اور لگا دیتے ہیں۔ حضرت سچ
 سرور علیہ السلام ہی بہ خلق سچی اعلیٰ طور
 پر پایا جاتا تھا۔

حضرت سچ سرور علیہ السلام نے
 ایک مرتبہ اسلام کی تائید میں ایک حضور
 گنہ گرا کی خدمت کی خدمت سے اسے بذریعہ
 ڈاک اسٹریکے ایک بیسی کے مبلغ میں
 جس کا نام رلیا رام تھا۔ پیکر کی دونوں
 طرفیں کھلی تھیں۔ اور اس میں حضور نے
 ایک خط بھی رکھ دیا تھا۔ جس میں اسلام
 کو نصرت یافتہ اور دوسرے مذاہب کے
 بظلمت کی طرف اشارہ کیا تھا۔ اور حضور
 کو چھاپ دینے کے لئے تائید بھی تھی اس
 لئے اس عیسائی نے تعصب کی وجہ سے
 دستانہ حمد لکھ کر دیا۔ اور حضرت
 افسرانہ ڈاک سے حضور پر دستہ دراز
 کرا دیا۔ اس زمانہ میں ابراہار نے پیرایچ
 صدر و جبر جہا تھا پھر وہ قیدی کی سزا
 تھی جس کا حضور کو کچھ خبر نہ تھی۔
 وگلا۔ حضور کو مشورہ کیا کہ

ورد بگورگی کے سوا اور کوئی راہ نہیں۔
 اور یہاں ہی کہ حضور اس طرح عدالت
 میں اظہار و برہان ہم سے پیکر میں
 نہیں ڈالا۔ رلیا رام نے خود ڈال دیا
 اور تسی دی ڈانیا بیان کرنے سے شہادت
 پر تفسیر ہو جانے کا۔ اور دو چار جھوٹے
 گواہ دے کر بریت ہو جانے کی۔ لیکن حضور
 نے ان سب کو جواب دیا کہ میں کسی حالت
 میں رات کو بھوکے نہ نہیں چاہتا۔ جو ہونگا
 سو ہوگا۔ چنانچہ دوسرے روز حضور ایک
 انگور کی دولت جہاں میں ہوتے۔ اور فرمایا
 کہ میں نے پھر سے یہ کام نہیں کیا۔ بلکہ میں
 نے اس خط کو ان حضور کے کچھ بھوکے نہیں کھا
 ائے تو دلے نے اس انگور حاکم کے دل
 کو حضور کی طرف پھیر دیا۔ اور ڈاکھانے
 حالت کے اشرف کی طبیعت تیز وار کو انہوں
 نے زونہ کر کر دیا اور ایک ڈیڑھ گھنٹہ
 فیصلہ لکھ کر حاکم نے حضور کو بھی طلب
 کر کے کہا کہ۔

راہ چھا آپ کے لئے رخصت ہے

حضور فرمانے ہیں میں کسی عدالت
 کے کمرے سے باہر آیا۔ اور اپنے جسم
 عتیق کا شکر کھلا اور فرمایا میں غریب
 جانتا ہوں کہ اس وقت صدق کی برکت
 خدا تعالیٰ نے اس جگہ سے مجھ کو ثابت
 دی۔

الہام الہی کی اطاعت

حضرت سچ سرور علیہ السلام کا ایک
 الہام یہ ہے کہ
 وضو مکانک یعنی اپنا مکان
 دیکھ کر۔

آج اس الہام الہی کی چمک یورپ اور
 امریکہ کے مغزداروں اور ایٹم و راولپنڈی
 کے سائنس دانوں اور صحراؤں میں دکھائی دیتی
 ہے۔ جہاں جہاں جماعت احمدیہ کے
 تیاہم کے بعد جماعت احمدیہ کے مسلمانوں کو
 کو اس الہام الہی کی برکت سے وسعت
 مل رہی ہے لیکن جب یہ جمیل المشان الہام
 حضور پر نازل ہوا۔ اس وقت حضور کے
 پاس مالی وسعت نہ تھی۔ حضور نے اپنے
 ایک مغرب صہی حضرت عبداللہ سوزی
 رضوان اللہ علیہ فرمایا کہ مسلمانانہ بنانے
 کے لئے ہمارے پاس روپیہ ہے نہیں۔
 اس حکم الہی کی اس طرح تعمیل کر دینے
 دو تہی چھپ جوا لیتے ہیں حضور نے حضرت
 عبداللہ سوزی کو اس کام کے لئے
 اسٹریکےجا وہ بیٹا بیان تیار کر کے
 لائے۔ اور شاہ سے قادیان تک اپنے

سربہ انظار کرا لے۔ اور حضرت سچ پاک
 نوید اسلام کی خواست میں یہ چھاپا
 حاضر کر دی اور حضور نے صحن الہام
 الہی کی تعمیل میں ان بیٹا بوں کے ذریعہ
 سے ہی اپنے مکان کو وسعت دے دی۔
 اس واقعے سے ثابت ہوتا ہے کہ حضور
 علیہ السلام نامساعد حالات میں بھی الہام
 الہی کی تعمیل کو بروہی اہمیت دیتے تھے۔

مزاج

انسانی فطرت ہی خوشی اور مسرت کا
 الہام ربیعہ طبعی اتفاق کے دو بیت ہے۔
 اور جہ طبعی اتفاق سے فکر کے ساتھ
 مل کر برعمل استعمال ہونے سے اچھے اخلاق
 کا وجود اختیار کر لیتے ہیں۔ اور اچھے اخلاق
 اگر ذہنی طور سے پاک ہوں اور حضور اللہ
 تعالیٰ کی رضا اور اس کے احکام کے تحت،
 اختیار کر کے سچائی، نور و حاجت کا
 رویے لیتے ہیں۔ خلق روح کی فطرت کے سلف
 کا تعلق انسانیت کی روحانی پیدا نش سے
 ہے۔ اور خلق رحمان کے منہ کے ساتھ
 کا تعلق انسان کی روحانی پیدا نش کے
 ساتھ ہے۔ اور اس طرح وہ دونوں الفاظ
 میں مطابقت پائی جاتی ہے اسی طرح انسان
 کی ممانی اور روحانی پیدا نش کی شہادتی
 ایک ہی طبعی طبعی تعلق ہے جو انسان کی جانی
 پیدا نش میں دو بیوت کے لئے ہیں ان
 کو قوت فکر کے ساتھ استعمال کرنا
 ہی اطلاق اور روحانیت کہلاتا ہے۔

پہر حال خوشی اور مسرت جو ایک طبعی
 تعلق ہے۔ جب اسے برعمل بطور مزاج
 استعمال کیا جائے تو یہ مزاج ایک اچھے
 ممکن کو ظاہر کرنا ہے۔ رسول مقبول صلی
 اللہ علیہ وسلم کے مشفق اصحاب میں آتا
 ہے کہ۔

کان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 علیہ وسلم یجازم وکلیقون
 الا الحقی۔
 یعنی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 مزاج کیا کرتے تھے لیکن مزاج
 میں حق بات ہی کہتے نہیں کرتے۔
 کو خیر باہر کہ تم سچ اور سچا اور
 طریق اختیار کرتے۔

ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب نے بیان کیا
 کہ بعض اوقات حضور علیہ السلام کو کسی
 کی بات پر ہنسنے تھے اور خوب ہنسنے تھے
 یہاں تک کہ انہوں نے جو کچھ کہہ سکتے تھے
 آپ کی آنکھوں میں پانی آجاتا تھا جسے آپ
 اٹھالیا کرتے تھے اور جو کچھ کہتے تھے
 آپ کبھی یہودہ بات یا استہزاء والی بات

پر نہیں ہنستے تھے۔ بلکہ اگر ایسی بات کوئی
 آپ کے سامنے کرتا تو سچ کہتے تھے۔
 صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بیان فرمایا کہ
 میں جو موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہوا
 لگوں ایک خاص موعود رہتی تھی جس کا
 نام "ہرہ" تھا۔ وہ بیچارہ ایک گاؤں کی
 رہنے والی تھی اور ان الفاظ کو نہ سمجھتی تھی جو
 ذرا زیادہ لائق یافتہ تھان ہی مشغول ہوتے
 ہیں۔ چنانچہ ایک دفعہ حضرت صاحب نے
 فرمایا کہ ایک غلام لاؤ۔ وہ چھوٹے گاؤں
 ایک پھنک کر لیں اٹھالیا تھی دیکھ کر
 حضرت صاحب بہت ہنسنے اور حضرت
 ام المومنین نے فرمایا کہ دیکھو میں اس
 غلام مانگا تھا یہ کیا لے آئی ہے۔

اسی عورت کا ذکر ہے کہ ایک دفعہ
 میں غلام محمد صاحب کتاب افسری نے
 دروازہ پر دستک دی اور کہا کہ حضرت
 صاحب کی خدمت میں عرض کرو کہ کا تب
 آگے۔ یہ بیچارہ نے کہ وہ حضرت صاحب
 کے پاس گئی اور کچھ لگی حضور قائل و حاضر
 پر کھڑے اور ہاتا ہے حضرت صاحب
 بہت ہنسنے

سیرت الہدیٰ حصہ دوم ص ۱۲

الاستقامت

قوت متقا بلکہ ایک طبع اتفاق ہے
 جو ان فی فطرت ہی دو بیوت ہے۔ یہ
 قوت جب موقوف محل پر استعمال ہوتی ہے
 تو ایک اعلیٰ مدارج کا خلق کہلاتی ہے۔
 جسے الاستقامت کہتے ہیں۔ حضرت اقدس
 سرور علیہ السلام کی ذات والا
 صفات میں یہ تعلق بھی اعلیٰ طور پر پایا
 جاتا تھا۔ حضور کی ساری زندگی مختلف
 فراق اور زنداہم کے بیڑوں کا مقابلہ
 کرتے ہوئے گذری اور حضور نے اس
 راہ میں کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہیں
 کیا۔ آپ کو اپنے خدا وادشن کی صداقت
 اور کامیابی پر ایسا یقین تھا کہ آپ نے
 اپنے اور اپنے مخالفوں کے درمیان حق
 الفاظ کا فیصلہ چاہتے ہوئے۔ اپنی باپ
 اور اپنے مال و ستان اور اپنی عزت و آبرو
 اور اپنے بیٹے کا روبرو کی بازی لگاتے
 ہوئے۔ خدا تعالیٰ کو مخالف کر کے
 فرماتے ہیں۔ اور کس مذہب اور دلولہ
 سے فرماتے ہیں۔

اسے نذیر و خانی زلفی رسما
 نے ریح و جہاں و رہنما
 اسے کہ میداروی کر دہا نظر
 رہا فی سفر ہی

منکرینِ خلافت کی شاطرانہ چالوں پر ایک نظر

”دعوتِ فکر“ بجواب ”لمحہ فکر یہ“

المحم مولوی عبدالقادر صاحب فضل انجارج مبلغ علاقہ بہار

”یاد رہے کہ ”کشمیر کے ایک مخلص احمدی نوجوان نے ایک ٹریکٹ بعنوان ”لمحہ فکر“ لکھی ہے تاکہ اس کا جواب ”ہندو میں شائع کروا دیا جائے۔ یہ ٹریکٹ سرورہ معصومیت پر مشتمل ہے، لہذا وہ کہ کسی غیر صالح نے لکھا ہے۔ ٹریکٹ نویں کا نام اس پر درج نہیں ہے۔ بلکہ آڑی یہ لکھا ہے کہ:-

”مہم میں آپ کے تیرا نڈیٹن ملان احمدی انجن اشاعت اسلام بعد رواہ“

یہاں تک خاکسار کی معلومات ہی بحدرواہ کے چلنے جان غیر صالحین کا روح وصال ماسٹر عبدالکريم صاحب ہی میں کے متعلق جماعت احمدیہ بحدرواہ کا اشاریہ ہے کہ عبدالکريم صاحب موصوف بہائیت سے کافی متاثر ہے۔ اس سے علم خاکسار کہ گذشتہ اکثر میں متواضع ہندو تلمیذی و زمزمین وقت کشمیر کے دورہ کے بعد بحدرواہ پہنچا تھا۔

موصوف کشمیر و جموں میں تین مقام ایسے ہیں جہاں کچھ غیر صالحین پائے جاتے ہیں اور سرنگریہاں کچھ بیخانی مزدور ہیں۔ ان میں سے ایک نے صلح موعودہ کے نام سے دعویٰ بھی کر دیا ہے۔ دوسری جگہ یادی پورہ جہاں تاثیر کا شہری صاحب چند بیخانیوں کے روح رواں ہیں۔ ان کے والد صاحب مولوی عبد اللہ صاحب گورکانی کٹر بہائی عقیدہ رکھتے تھے۔ وہ بھی بیخانیوں سے ہی رہنمائی پائے تھے۔ اب تاثیر صاحب اگرچہ بیخانی ہی لیکن ان کے پاس اب بھی ایک بہائی رسا پہنچتا رہتا ہے۔ کشمیر کے گذشتہ دورہ کے موقعہ پر خاکسار یادی پورہ میں ہی مقیم تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس موقع پر بیخانیوں کے بگڑی تبلیغی مہم غلام احمد صاحب اہوائی اور زمین دوسرے بیخانی ہیئت رکھنے سے جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے ہیں اور یادی بیخانی دوست بھی بیخانی ہیئت کے عقائد کی کردی کو اچھی طرح سمجھنے کے اور اس کا اپنا اعتراف ہی کرتے رہے۔

بیخانی ہیئت کا تیسرا مقام بھی بحدرواہ ہے جس کے لیڈر ماسٹر عبدالکريم صاحب بتائے جاتے ہیں۔ اور یہ بعض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ کشمیر اور جموں میں ہزاروں ہزار احمدیوں نے ان کی تبلیغ میں ماقبیلہ جن میں یہ چند منکرینِ خلافت احمدی کہاں کہ احمدیت کی مخالفت پر ہر آن تیار رہتے ہیں۔

شہیت و بہائیت اور بیخانیہ تعلق کے عقائد بتاریخ پر نگاہ ڈالنے سے یہ حقیقت ظاہر ہو جاتی ہے کہ ان بیخانیوں کے ایک دوسرے کے ساتھ نہایت گراں قدر تعلق ہے بشیخ حضرت بھی حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلیفہ بافضل یقین کرتے ہیں اور باقی خلفاء کرام پر تیرا کرنا جو ایمان رکھتے ہیں۔ میں سے کسی کشمیر ہنگامہ شیعیت سے پہلے جیسے تاملی شرم عقیدہ کو جنم دیا۔ اور بہائیت وہ ننگ انسانیہت تخریب ہے جس نے تیرا کریم جیسی لاجواب اور اتاری شہیت کو مشورہ کشمیر اور سے ”کر اقدس“ کو پیش کیا ہے ”بہائی“ آج تک شائع کرنے کا جرأت بھی نہیں کر سکے۔ اور نہ صرف یہ کہ بہائیت کو شہیت نے جنم دیا ہے۔ بلکہ منکرینِ خلافت میں وہ ڈن تخریبیں اب بھی متعلق ہیں جس طرح شیعہ سفارت سفارہ شلاطہ کو کوا لیاں دیتے ہیں اسی طرح بہائیت اور بہائیت بھی سفارہ سفارہ رتلائے پر تیز کرتی ہے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں بھی بھی نقشہ دکھائی دیتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال پر جو خلافت راشدہ الہی نشوونگہ مہمانی قائم ہوئی بیخانی ہی حضرت مشیخوں کے نقش قدم پر چلتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کو خلیفہ برحق یقین کرتے ہیں اور باقی خلفاء کرام کا نہ صرف انکار کرتے ہیں بلکہ مشیخوں اور بہائیوں کی طرح ان خلفاء کرام پر گندا چھانٹنا اپنا سفارہ حیات بنانے ہوئے ہیں۔

یہ منکرینِ خلافت کے اعتبار سے شیعہ بہائی اور بیخانی ایک ہی ڈگر پر چل رہے ہیں۔ ان کی ذالک لاذیہ لادولہ الخلی باقی کے خلافت زور اس بات پر دیا ہے کہ جماعت احمدیہ نے ان منکرینِ خلافت کے علی الرغم تقویٰ دی کے۔

”مسلمہ احمدیہ میں ایک مستقل فتنہ کو قائم کیا وہ یوں کہ اکثر کاتر نبوت کے بعد نبی آ سکتا ہے جسے نبی پر ایمان نہ لانے والے کا فر اور دائرہ اسلام سے خارج ہے۔“

منکرینِ خلافت کے یہ معنی ہاتھی کے دانت دکھانے کے ہیں اور کھانے کے اور ہیں جنہیں ٹریکٹ نویس نے دروغ و کج را حاد نظریہ بنا کر ان کی ضرب المثل کے مطابق ٹریکٹ مذکور کے اسی مصنف نے تقیہ کے پردے کے ساتھ ظاہر کر دیا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”ہر کتبہ تک کا مسلمان خواہ وہ شیعہ ہے یا سنی اہل حدیث ہے یا اہل قرآن بریلوی ہے یا چکڑاوری دیوبندی ہے یا اہل لاہوری ہے یا قادیانی بلذہبانگ و عادی کرنا ہے کہ میں ہی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ماتہ ہوں مگر مجھ سے وہ کھیلنے تو ہوا ہے۔ لاہوری جماعت احمدیہ کے تمام فرقے عملاً تو ان فتنہ ختم نبوت کے منکر نظر آ رہے ہیں۔ ایک اہل عقل ضرور سوچے گا کہ اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نے نبی کو مان جانے تو ختم نبوت کی ہر ٹوٹی ہے۔ اسی طرح سے اگر ختم نبوت کے بعد کسی نے نبی کے آنے کے جس نبی ہوں تو ان کا اسی طرح ہے جس ختم نبوت کو ختم ہے۔“

انجمن احمدیہ میں جماعت احمدیہ اور لفظ ختم نبوت کا منکر اور دلیلیا ہے اور منکرینِ خلافت کو اس سے بیخانی متعلق ہے ہر ماہانہ میں کہ یہ سب کچھ ٹریکٹ نویس اور بیخانی ہیئت مولوی محمد صاحب نے لکھا ہے کہ ختم نبوت سے ہی انکار کئے ہیں۔ لیکن ایک بات کو تقیہ کے پردے میں دیا ہے کہ اس پر دوسرے کو خود ابر منکرینِ خلافت کے الفاظ میں اٹھا دیتے ہیں۔

”بیشک ختم نبوت کے منکر کو میں بے دین اور دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہوں۔“ (پیشامہ ص ۲۷) (پیشامہ ص ۲۷) پس ثابت ہو گیا کہ منکرینِ خلافت نے ایک جماعت احمدیہ اور دائرہ اسلام سے خارج کیا ہے۔

ایک اور بیخانی اور ٹریکٹ نویس نے فرمایا ہے کہ ”منکرینِ خلافت کو بہائیت پہنچا دینا اور ان کو بیخانی سے ہم آہنگ کرنا اور ان کے ختم نبوت کی مخالفت اور غیر احمدی اصول طور پر پیش کرنا جماعت احمدیہ کے خلاف ہے۔“ اور اسے ختم نبوت کے منکرین میں سے ایک ہے۔

